UAP EAPA MATEMATICA 1l Mg. Orlando Morales Rodriguez

Ejercicios resueltos de aplicaciones dela integral. Areas

1. Hallar el arealimitada por larectax +y =10, el e OX y lasordenadasdex =2y x = 8.
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2. Calcular e areadel recinto limitado por lacurvay =9 - x*y el gje OX.

En primer lugar hallamos |os puntos de corte con €l gje OX para representar la curva'y conocer los limites
de integracion.

Como la pardbola es simétrica respecto al gje OY, el areaseraigual a doble del area comprendida entre x
=0yx=3.

4= (o= ) dr =2 (9-2)dx - 2[0r - T | - 360
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3. Calcular e areadel recinto limitado por la pardbolay = x? + 2y larecta que pasa por 10s puntos
(-1,0)y (1,4).

x+1_y

X+l 4(x+1)=2y  y=2x+2
+1 4 Gn=2ry

Y
4. Hallar el érealimitada por larecta 2 gje de abscisasy las ordenadas
correspondientesax =0y x = 4.
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4= J":(sz" 6] dx:%Exi - 63(.I: %(6— 12)=-3

A= [ ae 220 6] - a2 -(6-10)]-3
A= |4 + 4 =]3+3= 60

5. Calcular el areadel recinto limitado por lacurvay = 4x — x°y el eje OX.

En primer lugar hallamos |os puntos de corte con € gje OX para representar la curvay conocer los limites
de integracion.

0=dx-x* x=0 x=4
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En segudo lugar se calculalaintegral:

A:j‘(%—,ﬁ)m: 22X | 232,
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6. Hallar el arealimitada por larectax +y =10, el e OX y lasordenadasdex =2y x = 8.
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7. Calcular e arealimitada por lacurvay = 6x* - 3x° y el eje de abscisas.

6xf = 3x* =0 3x*(2-x)=0 n=0 =x;=2

\
A= [ (67 - 3¢) dx:[lf—%xi[: 16-12= 41

8. Calcular e areadelasregionesdel plano limitada por la curvaf(x) = x> - 6x*> + 8x y el eje OX.

X —6x+8x -0 x(xz—éx+8)—0
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A=j:|:x3—6:;2 +8x)dx+

J.:(xg —6x° +8:)dx

El &rea, por razones de simetria, se puede escribir:

2 4 2
A:Z.[J(x‘_lfx?+8;)dx:2|:i _ox*4dx? | =85

0
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9. Calcular e arealimitada por lacurvay = x?-5x + 6y larectay = 2x.

En primer lugar hallamos |os puntos de corte de las dos funciones para conocer los limites de integracion.

x =1 x,=5

Dex =1ax = 6, larectaqueda por encima de |la pardbola.

8 : 6¢ 5 x© Tx i
A=_r1 [2x—x +5x—6)dx=_r1 I:—x +7x—6)dx= ——+?—6x]

3
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10. Calculael areadelafiguraplanalimitada por laspardbolasy=x*-2x,  y=-x*+4x.

1

Representamos las parabolas a partir del vértice y los puntos de corte con los gjes.

xvzgzl y,=F-21=-1 7{1,-1)
0=x*-2x 0=x(x-2) (0,0)  (2,2)
X, ::—i: 2 y,=-2"+4-2=4 V(2,-4)
0=—x"+4x 0=x(-x-4) (0,0) (4,2)
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2
=3 -2x
4 X -2x=-x' +4x (0,00 (33)
y=-a1%+4dax !
2
y=X «2X
4
24
AZ
As
0
3 1 2
A
' y=-x2+4x
2.
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VOLUMEN DE UNA FUNCION

El volumen del cuerpo de revolucién engendrado al girar la curvaf(x) arededor del e OX y limitado
por X =ay x = b, viene dado por:

V=2 f[ SO 2ol

Ejercicios resueltos de volumenes de funciones

1) Hallar el volumen del tronco de cono engendrado por la rotacién alrededor OX del area limitada por y
=6-Xx,y=0,x=0,x=4.

N

3 4
V—.?Tr(ﬁ—.ﬂz dx — T 36.1:—6x2+x— —ﬁuz
0 ' 3 3

2) Calcular el volumen que engendra un triangulo de vértices A(3, 0), B(6, 3), C(8, 0) al girar 360°
alrededor del ge OX.

Ecuacion de la recta que pasa por AB:

—— = y=x-13
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V- af (x-3) dx+nl l-%(x— 3)]2 dx -

= ;rrf(xz - 6x+9)d;c+:rj':[§l:x2 - 16x+64)i|c:pc =

3 d 3 8
| Caxra1ox| + 7| T _gxd y6dx | =
3 4|3 .

[u] by
= (72~ 108+54- 5+27- 27)+%r[5;“

-512+512-72+ 238~ 384]: 157w’

3) Hallar el volumen del tronco de cono engendrado por el trapecio que limita el gje de abscisas, la
rectay =x + 2y las coordenadas correspondientesax =4y x = 10, al girar alrededor de OX.

10

. 3
V=nf (x+2) da¥ = xf (5 +4x+4) dx:;’r[%+2x2+4x} -

4

= J’T(E%)+ZOO+4O—%— 32— 16]: SOl

4) Calcular e volumen engendrado al girar alrededor del e OX € recinto limitado por las
gréaficasdey = 2x -x% y = —x + 2.
Puntos de interseccion entre la pardbolay larecta:

_ _ .2
y=2i-a 2x- X' = -x+2 (L1)  (2,9)
y:—x+2
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N\

La parabola esté por encimade larectaen el intervalo de integracion.
Vo= :‘Tf[(?:x- x:)* —I:—:r+2)2] dx= :’TJ:I;xa' ~4x" +3x  +4x —4) dx =

2
=7r|:%.xj—x"+x3+2x2—4x} =%:¢3

1

5) Calcular € volumen del cuer po engendrado al girar alrededor del gje OX el recinto limitado por
lasgréficasdey = 6x — X%, i = x.

Puntos de interseccion:

{y:ysx-f éx-x* = x (0,00 (53)
=X

[N
i

0o 2 4 \

La parabola queda por encima de larecta en el intervalo de integracion.
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F:ﬁ-r:[l:6x_x2:|2—f}cﬁc:ﬂ'[%}[s—g.}f*-l'?f:[:Ezjﬂ—u3

6) Calcular e volumen engendrado al girar alrededor del ge OX € recinto limitado por las
gréaficasdey = 2x -x% y = -x + 2.

Puntos de interseccion entre la pardbolay larecta:

J’y:Z.ac—xn

Uyexi2 2x-x* — —x+2 (1,1} (2,2)

N
N

La parabola esta por encimade larectaen el intervalo de integracion.

- ﬁf[(zx— =Y —[—x+2)2] dr=7[ (x* - 42+ 327+ 4z - 4) dx -

2
:ﬁ[%x‘—x*+x3+2x’—4x} Ly

1
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